

ЭКСПРЕСС СЛАВУТИЧ

ИНТЕРЕСНОЕ • ВОВРЕМЯ • ИНТЕРЕСНОЕ • ВОВРЕМЯ • ИНТЕРЕСНОЕ

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

ТЕМА НОМЕРА

ЭХО ДАЛЕКОЙ ВОЙНЫ



Что думают славутичане на стр.

2

ПРОБЛЕМА. КРУПНЫЙ ПЛАН



Продолжаем исследовать тему на стр.

5

СТАНЦИОННЫЙ СМОТРИТЕЛЬ



ШЛА СОБАКА
ПО РОДАМ
ТУДА И
ОБРАТНО...

О "виновниках" травматизма на ЧАЭС на стр.

6

17 сентября
в программе фестиваля ЗОСя-2004

В.Соллогуб "Беда от нежного сердца" (водевиль)

Народный театр, г. Обнинск

Режисер: Юлия Носова
Композитор: Владимир Чучелов
Хореограф: Николай Чёчин
Художник: Елена Архипенко

ВОЗВРАЩЕНИЕ "БЕСОВ"

"Знаешь, что все это значит?"

Вся моя самоотдача – ноль-минус один!.."
(П.Мамонов, "Звуки Му")

Эти слова приходят мне на ум всякий раз, когда становится известно об очередной смертоносной акции террористов. Формальным началом войны с новым мировым воплощением Зла стала дата 11 сентября. Сентябрь этого года, который раз принес известия о сотнях жертв нового преступления (что страшнее всего – детей) и который раз: в России...

Че Гевара, этот латиноамериканский "бин ладен" середины прошлого века, утверждал, что в партизанской войне победить невозможно. Он имел в виду – победу над партизанами. Можно быть уверенным: победу партизан однозначно предопределять тоже не просто. Особенно когда они окончательно превращаются в бандитов, воюющих против всех. А уж когда боевые действия приобретают черты цивилизационного конфликта (или наделяются сражающимися сторонами такими чертами), то вполне можно говорить и о невозможности победы любой из сторон до тех пор, пока носители той или иной цивилизации, идеи будут существовать физически. При этом – компромисс практически невозможен. Нужно только перекреститься по поводу того, что кое-кому так и не удалось (хотя очень хотелось!) превратить украинский Крым в еще одну точку противостояния. А ведь из рук, единожды взявших оружие, обратно его можно забрать только вместе с этими руками. Опаснее всего (в этой связи) романтизация образа террориста, появление некоторой моды на сочувственно-поощрительное отношение к действиям мусульманских, латиноамериканских борцов против "мирового империализма". Война с террористами становится делом не престижным, а "борцы сопротивления" приобретают черты героев; и вот уже целые страны трусливо выводят своих солдат из Ирака, не желая "потворствовать американской гегемонии". Они просто забывают, что если не хочешь остановить врага вдали от своих границ, рано или поздно его придется встретить на границах собственных...

В то же время, блестящий российский публицист Илья Стогофф пишет книги о героике уличных бойцов. Наш отечественный Дм.Корчинский поэтизирует гражданскую войну и говорит о том, что наступила "эра нового феодализма", когда три процента сильных будут диктовать остальным правила этого мира просто по праву силы... Молодым сие о-о-очень импонирует.

А к чему приводит героизация террора среди молодых – прекрасно показала всему миру наша собственная история начала XX века. Тогда у студентов тоже было модно становиться социалистом и взрывать "государевых людей". Все закончилось десятками миллионов смертей в лагерях и на полях военного противостояния двух тоталитарных систем. К сожалению, молодость жестока от века, неужто и в новый век она так и не станет добрее?!

И. ЧИЧКАНЬ, шеф-редактор "ЭС"



НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ, или СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Размышления с многоточиями...

По количеству зарегистрированных кандидатов в Президенты Украины на душу населения мы однозначно оказались впереди планеты всей. Увы, в дружных рядах избирателей по этому поводу радостного повизгивания почему-то не последовало...

...И смутные сомнения

В состоянии ли электорат "отделить зерна от плевел" – разобраться в сущности каждого из наших 26 кандидатов в Президенты? Не будем говорить обо всех избирателях Украины в целом, а поговорим о жителях нашего города, исходя из итогов проведенного редакцией "ЭС" опроса (его результаты публиковались в "ЭС" №2). Как оказалось, опрошенные нами славутичане изъявили желание проголосовать только за шестерых политиков. И не потому, что остальные кандидаты им не приглянулись, а по гораздо более прозаичной причине – избиратель их просто не знает. В свое время, когда у президента Линдона Джонсона спросили, как он относится к многочисленности кандидатов на выборах? – тот ответил: "Каждый порядочный американец должен выдвинуть себя в президенты. А народ разберется!" Святые слова...

Необходимые и достаточные условия ...

И вот тут пора перейти к перечислению необходимых и достаточных условий для того, чтобы кандидат в Президенты мог реально рассчитывать на победу в избирательной кампании, а не на участие "в беге на месте для сутреву". Итак, необходимым условием для победы является само наличие кандидата, а достаточным – желание большинства избирателей за него проголосовать.

Но, как говорится, есть нюансы. Чтобы попасть в число кандидатов, мало быть просто порядочным человеком – нужно еще иметь минимум 500 тысяч гривен, чтобы внести необходимый залог для регистрации. А чтобы попасть в число фаворитов предвыборной гонки, недостаточно иметь 500 тысяч гривен – нужны миллионы. И совсем не гривен.

По расчетам аналитиков, серьезный разговор о видах на пост Президента начинается с суммы в 20 миллионов гривен для "раскрученного" представителя оппозиции и 100 миллионов "убитых енотов" для представителя власти. Для малоизвестного политика цена еще выше – с девятью нулями. И не гривен! Иными словами, будучи никому неизвестным, но, имея миллиард долларов "на кармане", вы смело можете баллотироваться в президенты. При этом вам уже будет неважно – знает вас массовый избиратель или не знает, любит или не любит – если не знал, то узнает, если не любил – полюбит! Пусть не вас лично, так блага, сваливающиеся на его хрупкие плечи от вашего имени!

Продолжение на стр. 3

Когда номер уже верстался...

С величайшим сожалением редакционный коллектив газеты "Экспресс-Славутич" должен сообщить вам, что с этого номера выпуск нашего издания будет приостановлен.

... Не всё мы сейчас можем вам сообщить по этому поводу, но поверьте – причины нашего не выхода (в течение этой осени) не в недостатке финансирования или творческой потенции. Отнюдь. И стем, и с другим – как раз, всё в полном порядке...

Впрочем, как известно, надежда умирает только в финале; потому, дорогие читатели, мы всё-таки думаем, что наша с вами новая встреча произойдет ещё в этом году. Спасибо вам всем за советы, поддержку и доброжелательно-заинтересованный читательский интерес.

Коллектив газеты "Экспресс-Славутич"



ЭХО ДАЛЕКОЙ ВОЙНЫ

Расстояния в мире стремительно сокращаются... Война все ближе к Украине?

Тему этого номера подсказали сразу два события. Оба трагические и оба сентябрьские: нью-йоркские в 2001 году и пять дней тому в российско-осетинском городе Беслан. К счастью наша страна пока больше сталкивается с политическими "войнами", но, учитывая продолжающееся развитие мировой глобализации (что бы там ни говорили антиглобалисты), Украина все более становится частью общего мира и потому едва ли может продолжать твердить свое извечно-ментальное "моя хата с краю" или кравчуковское "нам свое робить". Наши солдаты уже находятся на линии фронта с мировым терроризмом, защищая европейские цивилизационные ценности на дальних иракских подступах. Славутчане (как жители Украины) пока могут жить в относительной безопасности, и если что больше беспокоит их так это угроза потери работы или близость ЧАЭС (закрытой, но от того не ставшей более безопасной). И, тем не менее, в связи с мировой активностью террористов, наш традиционный опрос касался именно страхов и опасений, которые горожане, возможно, испытывают по этому поводу.



Юрий Владимирович Козлов, пенсионер:

"Я не связываю печальные последние российские события с собой. Страхов тоже не испытываю – судьба каждого индивидуальна, все во власти Божьей"



Лариса Александровна Луцик, сотрудник ЧАЭС:

"Какие могут быть страхи? У нас же такого как в России нет, надеюсь, что и не будет... Потому страхов не испытываю"



Светлана Макарова, работница гостиницы:

"Единственное беспокойство, которое я испытываю в связи с терроризмом, так это, чтобы нас эта беда прошла стороной. Не дай Бог, нам такого!"

Валентина, славутчанка:

"Докі я на своїй землі, то ніякого непокою не відчуваю. У нас, на щастя, спокій... тому я не боюсь"



Вера Ивановна Филатова, инженер ЦТПК:
"Да, я очень беспокоюсь. Посмотрите: теракты были в воздухе, были в метро, в больнице, в парке отдыха, теперь в школе... Нигде нельзя чувствовать в безопасности"



Александр Макаров, предприниматель:
"Личных страхов, живя в Украине, не испытываю. Но есть опасение по поводу того, что наши войска – в Ираке и вот потому страшно, что и нас как-то может задеть эта беда"



В Славутиче живут, в основном, выходцы из Российской Федерации, потому тема последних терактов в России для славутчан – по-настоящему горяча

Недавние теракты в России и захват заложников в Беслане вновь обрушили на людей безмерное количество лжи, которое не поддается никакому пониманию. И не только трагедия в Северной Осетии, но все пять последних терактов – это одна сплошная непрекращающаяся хроника вранья.

В течение суток после гибели самолетов ни на одном телеканале не прозвучало слово "теракт", хотя было понятно, что в одночасье два самолета в воздухе развалиться не могут. Вместо этого – очередной поток вранья. Западная пресса сразу обвинила Кремль во лжи по поводу катастроф Ту-134 и Ту-154.

В ответ на взрыв автобусной остановки – уголовное дело за хулиганство.

Про заложников в школе говорили, что их от 200 до 300. Позже появилась более "точная и конкретная" цифра, названная властями: в руках террористов находятся 354 заложника. Откуда появилось это странное число – непонятно. И зачем тогда спасатели завезли к школе более 1000 носилок?

Как отмечает независимые журналисты: Беслан – маленький городок (35 тысяч жителей), где все друг друга знают. Достаточно просто посчитать количество школьников и учителей в школе №1, умножить эту цифру на два (дети-то пришли с родителями) – вот вам и ответ. Но так уж, видно, российские власти привыкли к постоянной лжи, что врут по инерции, не задумываясь о последствиях. Возможно, оправдывая себя, что не врут, а скрывают, дабы не сеять панику и страх. Чтобы не дать террористам "парализовать волю и разложить наше общество" (цитата из обращения президента России Владимира Путина).

Даже после штурма, когда было очевидно, что число погибших близко к 400, народ продолжали "щадить". "Из-под завалов извлекли 90 трупов... 100... 106..." – шли рапорты каждый час. Если постепенно, в час по чайной ложке, вроде и не так страшно.

"Террористы считают, что они сильнее нас", – сказал президент. Наверное, он (а точнее, те, кто писал ему речь) полагал, что звучит это очень эффектно. А на деле – так оно и есть. Да, террористы сильнее. Потому что еще ни в одной стране мира за неделю не случилось 5 терактов, да еще такого масштаба: 406 погибших в Беслане, 90 – в двух самолетах, 10 – на "Рижской". Этот счет явно в пользу террористов. Мы же до сих пор не знаем даже, сколько бандитов орудовало в школе.

Говорили сначала о тридцати. Троек якобы задержали, восемь нашли бездыханными. Где же еще девятнадцать? "Анонимные источники" (о неприятном всегда говорят "анонимные источники"), чтобы потом не с кого было спрашивать) сообщали: ведется поиск 13 террористов. Потом объявили, что ищут не тринадцать, а четырех, хотя число задержанных при этом не изменилось.

Сообщили, что боевики покинули здание под видом заложников. В связи с этим газета "Московский Комсомолец" напоминает, что один из бывших директоров ФСБ Михаил Барсуков (глава ФСБ с июля 1995 по июнь 1996 года – прим. ред. NEWSru.com) тоже очень сильно сокрушался, что заблокированные в Первомайском чеченцы ушли из тройного кольца окружения: никто не мог предположить, что они умеют бегать босиком по пашне.

Как будто не было до этого "Норд-Оста" и уходивших из него боевиков. Как будто не было Кизляра.



Что толку от заявлений, что теперь мы знаем боевиков поименно. Где были наши спецслужбы, когда 30 вооруженных бандитов – арабов и негров – входили в Осетию? Где были они, когда шахидки закладывали взрывчатку в самолеты: ясно ведь, что, не имея сообщников в аэропорту, преступники действовать не могли.

Спецслужбы в очередной раз реорганизовались и реформировались, потому что всего 2 месяца назад Путин подписал указ о новой структуре ФСБ в целях "оптимизации", "усиления", "повыше-

ния эффективности". Но теперь нужно, оказывается, создавать "гораздо более эффективную систему безопасности" (еще одна цитата из президентского обращения).

Почему так случилось: основные версии трагедии

В своем обращении к народу Путин признался в слабости и полном банкротстве власти и силовых ведомств

В момент величайшего кризиса президент Владимир Путин сохранял практически полное молчание, отмечает The Washington Post. Информация о количестве жертв понемногу исчезала. Секретность и замалчивание, инструменты авторитарного прошлого транслировались телевизионные трансляции. А три основных российских телеканала контролируются государством.

Вскоре после взрыва и выстрелов, раздававшихся в школе, главный телеканал страны отключил трансляцию творящегося кошмара и начал показ сериала про шпионов времен Второй мировой войны. Через двенадцать часов после того, как спецназовцы ворвались в школу, Путин все еще не произнес ни слова публично, что повторяет его стремление к скрытности во время трагедии подводной лодки "Курск" четырехлетней давности.

Но на четвертый день Путин все же обратился к народу. Он, несомненно, хотел, чтобы нация его услышала. Для этого речь много раз транслировалась по радио и ТВ. Это обдуманная, коллективно выработанная и написанная речь, отмечает "Московский комсомолец".

Но речь сочиняли второпях: не успели заметить, сколько правды проскользнуло в текст, не успели ее вычеркнуть; лишь местами слегка замазали красивыми словами: "...ко многому, что изменилось в нашей жизни, оказались абсолютно неподготовленными... Мы перестали уделять должное внимание вопросам обороны и безопасности, позволили коррупции поразить судебную и правоохранительную сферы... наша страна – с некогда самой мощной системой защиты своих внешних рубежей – в одночасье оказалась не защищенной ни с за-



пада, ни с востока. ...мы могли бы быть более эффективными, если бы действовали своевременно и профессионально.

...мы не проявили понимания сложности и опасности процессов, происходящих в своей собственной стране и в мире в целом.

...не смогли на них адекватно среагировать. Проявили слабость".

По смыслу – это явка с повинной или прошение об отставке. Это признание полного банкротства силовых ведомств. А именно на силовиков и на силовое решение всех проблем делалась ставка в последние годы.

Смысл – покаянный. А интонация – героическая. Власть сообщает, что будет рулить и впредь. Вот эта, та самая, которая: – абсолютно неподготовленная; – переставшая уделять внимание обороне и безопасности; – действующая несвоевременно и непрофессионально; – не проявившая понимания;

– не умеющая адекватно реагировать на опасные процессы, происходящие в собственной стране; – позволившая коррупции поразить судебную и правоохранительную сферы (то есть самое себя, ибо эти сферы – неотъемлемая часть власти, ее главные инструменты).

Власть заявила: "...Мы просто не можем, не должны жить так беспечно, как раньше. Мы обязаны создать гораздо более эффективную систему безопасности, потребовать от наших правоохранительных органов действий, которые были бы адекватны уровню и размаху появившихся новых угроз. В ближайшее время будет подготовлен комплекс мер, направленных на укрепление единства страны. Считаю необходимым создать новую систему взаимодействия сил и средств, осуществляющих контроль над ситуацией на Северном Кавказе".

(Продолжение см. на стр. 4)

НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ, ИЛИ СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Размышления с многоточиями...

(Продолжение, начало см. на стр. 1)

... И 26 "бакинских комиссаров"

С точки зрения математики и судя по цифрам, указанным в налоговых декларациях зарегистрированных ЦИК кандидатов, шансов стать Президентом Украины - нет ни одного из них. Однако, не спешите расстраиваться по данному поводу, так как в политике, в отличие от математики, нерешаемых задач и безвыходных ситуаций не бывает. То, что указывается в налоговой декларации - это всего лишь скромность политика, а отнюдь не его реальные возможности. В конце концов, даже супер скромные люди в лице Романа Козака с его годовым доходом в 4,96 тыс. грн, Николая Рогожинского (3,7 тыс.), Александра Базилука (3,4 тыс.) и Василия Волги (3,1 тыс.) в нужное время сумели "поскресть по сусекам", чтобы собрать залоговые 500 тыс. грн. Посмотрите на их цветущие лица, чтобы лишний раз убедиться в том, что это были отнюдь не последние деньги в их семейном бюджете.

Так что, поверьте мне на слово, когда, в конце концов, мы узнаем имя победителя, то никто из неудачников не сделает и по миру не пойдет. Каждый из претендентов останется при своем интересе...



Инти-инти-интерес...

Понятно, все 26 кандидатов, как стойкие оловянные солдатики, утверждают, что стратегическая задача у них одна на всех - победа на выборах. Но, увы, вторая фраза известной песни сюда не клеится, так как словосочетание "за ценой не постоим" расходится с реальными возможностями подавляющего большинства кандидатов. Что говорить об остальных, если даже возможный лидер задекларированного годового дохода - Леонида Черновецкого (7,7 млн. гривен) и Александра Ржавского (1,97 млн. грн), мягко говоря, не позволяют им с надеждой смотреть в сторону Главного кресла страны?!

В общем, мы плавно дошли к мысли о том, что, во-первых, реальные возможности кандидата складываются не только из размеров его лич-

ного кошелька, но и из массы совершенно иных явных и тайных источников. За экономией места мы не будем об этом рассказывать. Кому интересно - читайте еженедельник "Зеркало недели" - там эти вопросы изучаются скрупулезно. Во-вторых, из вышесказанного следует вывод, что при единой стратегии, реальные "спортивные" возможности пелетона из 26 гончиков совершенно разные. Грубо говоря, и образно выражаясь, в нем есть участники, есть фавориты, и есть наиболее вероятные претенденты на победу.

В число фаворитов предвыборной гонки входят всего четыре фамилии: Мороз, Симоненко, Ющенко и Янукович. И кто бы, что не говорил, шансы остальных 22 кандидатов всерьез можно даже не рассматривать. До следующих выборов о них можно было бы просто забыть. Увы, не получается, так как в этом и состоит их неповторимая миссия.

Что касается указанной четверки "резвых коней", то в авангарде избирательного марафона только две фамилии с одинаковым именем Виктор: Ющенко и Янукович (это, кстати, подтверждается итогами нашего опроса). Что касается Мороза и Симоненко, то их шансы примерно равны и весь вопрос заключается в том, кто кого сумеет опередить, чтобы стать третьим.

Роль третьего очень важна, так как на "стройке светлого будущего", как показывают весь исторический опыт, разные несчастные случаи были, есть и будут. Несмотря на все усилия по борьбе с экономикой, предпринимаемые нашими горе-реформаторами, "Камазы" по нашим дорогам еще ездят, а взрывные вещества используются не только в шахтах, но и в других местах типа донецких стадионов и троецких рынков.

Самый странный парадокс заключается в том, что нишу идеологических симпатий простого населения занимает одна пара политиков: Симоненко-Мороз, а фаворитами предвыборной гонки является иной tandem: Ющенко-Янукович. Идеология левых партий народу ментально гораздо ближе, но финансовые возможности полит-бизнес кланов гораздо выше. И когда избиратель вплотную

подходит к выбору между своими симпатиями и силой кланов, то "брак по расчету" ему кажется более прагматичным. Отсюда следует банальная фраза из нашего пионерского детства: "любовь приходит и уходит, а кушать хочется всегда". То есть, чувство материальной зависимости гораздо сильнее нашей духовной свободы.

Ситуация в паре лидеров такова - за спиной Януковича стоит вся мощь административных и финансовых механизмов, но отсутствует доверие народа к самой власти, а симпатии населения к Виктору Андреевичу сталкиваются с противостоянием государственной машины. Перед ними стоят диаметрально противоположные задачи: нынешнему Премьеру важно завоевать доверие избирателей и сохранить свое влияние на административный аппарат государства, а Виктору Ющенко нужно сохранить народный кредит доверия и "вбить клин" в тотальный "одобрямс" чиновников действующего режима. Нужно отметить, что у обеих сторон открытые способы конкуренции исчерпаны еще вчера - экс-премьер, находясь не при должности, лишен возможности вершить реальные дела на благо простых граждан, а Виктор Янукович лишен возможности дистанцироваться от нынешнего режима. Все понимают, что он является премьером Леонидом Кучмой и, следовательно, мы говорим действующая Власть, подразумеваем - Кучма & Янукович.

Но остаются теневые способы борьбы за голоса избирателей - подкованная борьба политтехнологов по воздействию на подсознание населения. Если нельзя увеличить процент любви населения к себе лично, то с помощью хитрых манипуляций можно уменьшить этот процент своему конкуренту. И вот тут-то выясняются истинные причины задействия столь огромного числа кандидатов в Президенты - это искусственное привлечение "боевых единиц" для решения тактических задач в борьбе с конкурентом. То есть с достаточной долей уверенности всех оставшихся 22 кандидатов можно охарактеризовать как "технических" кандидатов. Их стратегическая задача состоит не в том, чтобы выиграть выборы самим, а в том, чтобы помешать выиграть другим...

... И феномен слова "много"

Не слишком ли дорогим удовольствием является для "технических" кандидатов их заведомо бесперспективное участие в битве титанов? Нет, так как на самом деле эти кандидаты не тратят собственные средства, а осваивают чужие. Это просто политический бизнес и ничего более.

Возникают следующие вопросы: а для чего нужно вкладывать деньги в "технических" кандидатов, в чем состоит интерес стороны нанимателя? Здесь есть три ключевых момента:

1. Отмывание денег, вкладываемых в избирательную кампанию;
2. Борьба против основного конкурента "чужими руками";
3. Средство борьбы за влияние в органах, контролирующим ход избирательного процесса.

Пункт первый нужен исключительно для теневого решения пунктов 2 и 3. Чтобы объяснить для чего это нужно, опустим конкретные фамилии. Скажем кандидату "Я" для победы над конкурентом "Ю" нужно вложить в свою избирательную кампанию 1 (один) миллиард условных единиц. По закону он этого сделать не может, так как официально задекларировал жалких 30-40 тысяч годового дохода. И его сторонники, выступающие спонсорами избирательной кампании, этого сделать не могут, так как согласно требованиям ст. 43 закона Украины "О выборах Президента" избирательный фонд кандидата в Президенты ограничен суммой в 50 тысяч минимальных зарплат. Поэтому, если у кандидата "Я" есть желание вложить в свою кампанию средства, превышающие законный фонд в сто раз, то неплохим и совершенно легальным выходом из создавшейся ситуации является регистрация еще пары десятков кандидатов и перераспределение средств в их избирательные фонды. Эти "технические" кандидаты де-юре будут выступать конкурентами стороны-заказчика, а де-факто работать на победу кандидата "Я".

С одной стороны, вкладывать деньги в посторонних кандидатов как бы невыгодно, так как у каждого кандидата есть собственный штаб, представители которого любят деньги со страшной силой и зачастую осваивают средства на нецелевые расходы. Но с другой стороны, вкладывать деньги в иных кандидатов не просто выгодно, а архиважно и архинужно! И в плане воздействия на сознание избирателей гораздо выгоднее, чем тратить деньги на "раскрутку" собственного кандидата. Потому как критика конкурента из уст официального представителя власти - это одно, а критика конкурента устами представителя "выходца из простого народа" - совсем иное!



Рассмотрим самые прямые выгоды вкладывания средств в "технических" кандидатов. Сторона-заказчик в лице кандидата "Я" имеет право на доступ в телэффир в течение, скажем, получаса, которые может посвятить критике конкурента "Ю". Но наличие двадцати своих технических кандидатов позволяет трюировать своего оппонента в течение уже не получаса, а 10 часов. Почувствуйте разницу! Причем не просто критиковать, а буквально "мочить", не брезгуя никакими словами и методами. Тот же кандидат "Я" не может огульно обвинить конкурента "Ю", прибегая к заведомо лживой информации, так как рискует попасть под судебное наказание таких действий. Но может легко это сделать устным информативным кандидатом "Я". Главная задача распространения заведомо ложной информации - вбить в голову простых избирателей сомнения в чистоте дел и помыслов кандидата "Ю". Пока кандидат "Ю" будет пытаться "отмыться", "поезд уйдет". Во время судебных разбирательств истекает главный фактор предвыборной гонки - время. И пусть даже "технического" кандидата в итоге отстранят от выборов, сомнения избирателей останутся. При этом истинный заказчик "дезы" останется от нее в стороне.

Ивиньясь за пошлость, но если десять раз по разу сказать вслух слово "много", то на выходе будет звучать нечто совсем иное. Данный звуковой феномен называется метаморфозой. Причем не простой переменной, а весьма своеобразной, когда смысл слова меняется вне зависимости от вашего желания. Поэтому если против кандидата "Ю" будет выступать не просто кандидат от Власти, а еще и двадцать других кандидатов, то избиратель будет просто не в состоянии разобрататься, где звучит правда о кандидате "Ю", а где кривда. Грубо говоря, если в конкурента власти плюнуть один раз, то он сможет отмыться, но если в него плюнуть двадцать раз по разу, то в океане лжи он просто



утонет...

Арифметика процентов

Перейдем к арифметике финиша избирательной кампании. К примеру, для победы во втором туре нужно набрать не менее 40% голосов избирателей, в то время, когда за кандидата "Я" готовы проголосовать 38% граждан, а за кандидата "Ю" - 42%. Если каждому из 20 "технических" кандидатов удастся снизить рейтинг кандидата "Ю" всего лишь на 0,3%, а рейтинг кандидата "Я" повысить на 0,1%, то в итоге заказчик этих услуг получит желаемые 40%, тогда как его оппонент наберет всего лишь 36%. Все, победа в кармане!

Но есть и еще одна причина для найма "технических" кандидатов - контроль избирательных комиссий. Каждый из кандидатов в Президенты, согласно требованиям закона, имеет право иметь в каждой из комиссий двух своих представителей. Итого, кандидат "Ю", имея двух своих представителей и, к примеру, четырех своих союзников из числа иных кандидатов, располагает десятью лицами, контролирующими чистоту процесса голосования граждан. Однако, кандидат "Я", имея двух своих представителей и располагая 20 "техническими кандидатами", имеет 42 своих представителей, что составляет 80% состава комиссий. Контролируя подавляющее большинство комиссий в случае необходимости можно себе позволить маленький беспредел по "перечету" голосов избирателей. К сожалению, это не пустые фантазии, так как недавние выборы мэра Мукачево показали, что Власть для достижения нужного результата способна пойти на любые фальсификации...

Субъективные выводы автора...

Не спешите делать вывод, что политика - вещь сложная и крайне запутанная. На самом деле все просто, как угол дома - на выборах линия противостояния лежит четко между действующей властью и представителями оппозиции. От действующей власти у нас кандидат единственный - Виктор Янукович. И все настоящие оппозиционеры в своих предвыборных спичах будут критиковать главным образом только его и действия власти. Выявить "технических" кандидатов процессе пареной репы - если "оппозиционер" в своих речах делает акцент не на критике власти, а на критике действий других оппозиционеров - это "засланный казачок". Стопудово!

Так что, граждане избиратели, держите ушки на макушке! И не позволяйте политтехнологам манипулировать вашим сознанием!

(Продолжение на стр. 4)

НОВОЕ РУКОВОДСТВО СТАНЦИИ ВСТРЕЧАЕТСЯ СО СМИ ПО ЧЕТВЕРГАМ

На встрече, состоявшейся 2-го сентября, в основном речь шла о двух вещах: об изменении структуры предприятия и о начавшемся процессе демонтажа оборудования (с последующей продажей оно).

Продать нельзя оставить

Так что же будет происходить с разнообразным оборудованием, которое еще вполне может работать? На этот вопрос господин директор отвечал таким образом: "Уже проданы в Армению турбинные лопатки. Постоянно ищем партнеров для заключения подобных сделок. К сожалению, на ЧАЭС сейчас отсутствуют специальные производственные структуры, которые бы занимались демонтажем техники, а также планомерным поиском потенциальных покупателей на это, бывшее в употреблении, но еще вполне работоспособное оборудование".

И действительно, ГСП ЧАЭС сейчас располагает десятками тысяч тонн металлоконструкций. И металл, из которого они сделаны, высочайшего качества. На опасения в неполной радиационной безопасности этого "железа" господин директор ответил, мол, бояться нечего – и контроль, и (при необходимости) дезактивация, проводятся "по полной программе"... Оно и понятно: для чего ЧАЭС сразу испортить себе репутацию поставщика безопасного "чистого" железа? Особенно учитывая долгосрочные планы дирекции по продаже оборудования для работы и на металлолом.

В связи с планом громадьем (по продаже ненужного демонтируемого оборудования) в новую структуру станции предполагается ввести не только спецподразделения, которые бы физически снимали бы технику с ее штатных мест, но и будет создано подразделение, занимающееся маркетинговыми исследованиями рынка. Но ведь в Украине РБМК, кро-



ме ЧАЭС, нет нигде и потому перспективным рынком для сбыта оборудования могли бы стать российские АЭС. Впрочем, кое-какая техника на украинские станции с Чернобыльской все же уехала. Выходит: можно продавать и у нас.

Новая структура – новые доходы

Господин Смышляев, отвечая на вопросы журналистов, заявил о своей полной решимости научить персонал вверенной ему станции самостоятельно зарабатывать деньги. "Средства, отпускаемые для подрядных работ, должны оставаться в кармане нашего предприятия! Да ведь подрядчиков сейчас к нам и калачом не заманишь: уже надо 800 человек, есть только 400. Я думаю, что мы постепенно будем изменять должностные обязанности кое-кому и переводить наш персонал на те работы, которые сейчас выполняются (или должны выполняться) подрядными организациями", – уверен Александр Смышляев. Что же, наверное, это действительно хороший выход из ситуации, когда у части персонала "кости хрустят" от объема выполняемых работ, а у другой от скуки мухи мрут...

Новая структура предприятия, кроме того, должна максимально приблизить организацию работ на ЧАЭС к действующим на других украинских АЭС. 7 лет отпустил А.Смышляев на полный переход Чернобыльской АЭС к самоокупаемости. В том смысле, что бюджет станции (после перехода ее под эгиду НАЭК "Энергоатом") будет формироваться из двух основных частей: создание с последующей реализацией товарных запасов демонтированного оборудования и постепенный "отбор" у подрядных организаций их бюджетов в пользу бюджета станции.

"ЭС"

НА ВОЙНЕ, КАК НА ВОЙНЕ, или СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

(Продолжение, начало на стр. 3)

Мнение экспертов

Владимир Полохало, шеф-редактор журнала "Політична думка", ведущий научный сотрудник Института мировой эконо-



мики:

"Можно выделить четыре основных типа политических режимов, сформировавшихся в 15 бывших советских республиках: 1) демократические; 2) полувластительные; 3) авторитарные; 4) неоготалитарные.

Первый тип политического режима сложился в трех бывших советских прибалтийских республиках: Латвии, Литве и Эстонии, и сегодня маловероятно, чтобы они, особенно после вступления в ЕС, свернули с де-

мократического пути развития.

Ко второму типу – полувластительному (здесь я воспользуюсь термином, введенным в научный оборот американской исследовательницей Мариной Оттауэй) – можно отнести политические режимы, функционирующие в Украине, Грузии, Азербайджане, Армении и Молдавии. Нельзя не согласиться с доводами этого политолога, что полувластительные режимы – вовсе не результат неудачных попыток демократизации и не демократия, переживающая процесс становления, а "сознательно внедряемые альтернативы демократии". Лидеры полувластительных режимов сознательно избрали путь ограниченной трансформации, более соответствующей их интересам, и в то же время решили сохранить видимость демократии, не подвергая себя политическим рискам".

("Зеркало недели" №34)

Вячеслав Игрунов, директор Международного института гуманитарно-политических исследований (Россия):

"Можно не сомневаться, что Европа в высшей степе-



ни не желает видеть Украину авторитарной и будет заинтересована в соблюдении демократической процедуры. В этом смысле ее давление на украинскую политику будет значительным. Но не более того...

Совсем иное дело Россия. Ее мало беспокоит уровень демократических стандартов. Она готова на сотрудничество с любым "туркменбаши", если не видит разумных альтернатив. Поэтому со стороны российской власти и большей части политической элиты вопросов к процедуре не будет. Но зато России будет интересно результат выборов. Она однозначно будет поддерживать Януковича, рассматривая его в качестве рака на безрыбье. Однако Россия не раз доказывала, что способна оши-

баться. Открытая поддержка блока "ЗаЕДУ" привела не столько к успеху этого блока, сколько к ухудшению имиджа российской политики. С другой стороны, выборы президента Украины столь важны для России, что, возможно, Кремль сосредоточит самые квалифицированные силы на этом направлении, чтобы не допускать ошибок. И в этом случае влияние Москвы может оказаться решающим.

Что же касается позиции Европы, то она, несомненно, будет болеть за Ющенко, прежде всего потому, что ее заботит развитие демократии, а с Януковичем, и как преемником Кучмы, и как представителем донецкого клана, вряд ли связана представления о демократическом ренессансе".

(Источник: www.igrunov.ru)

Ростислав Павленко, директор программ Школы политической аналитики (Украина): "Известно, что Украина – не Россия. И не Германия. До сих пор завезенные "сценарии" на ее просторах терпели фиаско. Общество осенью сделает свой выбор несмотря ни на что. Но именно от политиков,



чиновников, правоохранителей зависит, с чем они войдут в завтрашнюю Украину: чувством исполненного закона и обязанности или отвращения от того, что приходилось делать – и что все равно не сработало. Выбор остается за каждым".

(интернет-издание "Украинская правда")

Послесловие

Выборы – дело серьезное и ответственное. Но это не значит, что граждане не имеют право относиться к ним с долей юмора. Поэтому на закуску мы расскажем парочку свежих анекдотов, опубликованных на сайте www.anekdot.ru:

Армянское радио спрашивает:

- Почему анекдоты про Ющенко такие тупые?
- Трудно быть остроумным

после третьей отсидки.

- Господин президент Российской Федерации, к Вам приехал президент Украины!

- Введите.

В следующем выпуске "Политпросвета" мы расскажем о реальных случаях нарушений действующего законодательства и манипулирования мнением избирателей со стороны субъектов избирательного процесса. До новых встреч!

Поолитпросветительством занимался
Олег ФЕДОРЕНКО

P.S. Уважаемые читатели! Если вы имеете замечания к данной статье или ваше мнение не совпадает с мнением автора, то вы имеете возможность высказать свою позицию прямо на страницах "ЭС". Ждем ваших мнений в редакционном пункте с пометкой "Дискуссионный клуб "Политпросвета" (адрес – на последней странице) или по электронной почте fiodor_o@inbox.ru. Также редакция "ЭС" обращается с просьбой к местным представителям субъектов избирательного процесса о предоставлении контактных координат. Мы всегда готовы предоставить возможность обмена альтернативными мнениями!

(Продолжение, начало на стр. 2)

Победы. Победы?!

Признав банкротство, Власть провозглашает: создадим! подготовим! потребуем! Но эта команда пришла в 1999-м. И что ею сделано за пять лет?

Создано огромное наркотическое министерство. За два или три года своей работы оно победило только ветеринаров. Офицеры милиции и ФСБ крышуют наркоторговцев, а под судом – ветеринары.

Обещали (и создали) какие-то структуры, которые должны были спасти и пригреть беспризорников. Громкая была кампания. А безотцовщины стало больше, они по-прежнему живут на чердаках и в подвалах, нюхают, колотятся и используются как материал для секса и порно.

Министр обороны Иванов победил начальника Генштаба Квашнина. Это все. Больше у армии никаких побед за четыре года.

Шеф ФСБ Патрушев добивался, чтобы погранвойска были переданы в его подчинение. А его Верховный главнокомандующий обнаружил, что мы беззащитны со всех сторон.

Дума и Совет Федерации побеждены, полностью разгромлены, обращены в

рабство – а разве это враги? Мы же их сами выбирали. (Вроде бы мы, вроде бы сами, вроде бы выбрали.)

И после катастроф Первой чеченской войны, и после "Норд-Оста" эта Власть заявляла: мол, пресса виновата. Журналистов записывали в дудаевцы, в басаевцы... Сейчас пресса никуда не совалась, послушно повторяла про 120 заложников (десятикратно занижая размер бед). Пресса говорила только то, что ей разрешала Власть, – теперь что помещало? кто виноват?

Да, Россия к демократии не готова. Невозможна демократия без честного суда, без честной полиции, без честных выборов и т.д. Демократия наша – турецкая, сделанная из секретарей обкомов и агентов КГБ (только золотых статуй на площадях не ставим, стесняемся).

Нет духа демократии. Есть форма (то есть формальность, липа), а дух – феодальный. Вот демократическая форма и не выдерживает, трещит.

Еще меньше к демократии готова Чечня. Напрасно играть с чеченцами в демократию, выборы, референдумы, конституции. За эти игрушки с нами расплачиваются беспощадно, без малейшей скидки.

Пусть Чечня будет частью России, за-

пертой на замок. И пока они не принесут головы тех, кто посылает террористов убивать детей, – не открывать, не кормить, денег не давать.

Импотенция российской власти на Кавказе

Трагедия в Беслане не только показала всей стране беспомощность спецслужб. Очевидностью стала еще одна страшная реальность: власть на Кавказе полностью импотентна.

Кого требовали к себе на переговоры террористы? Президентом Осетии и Ингушетии, детского доктора Рошала. Рошаль прилетел тем же вечером. Репортажи об этом показали по всем каналам. Об участии в переговорах Дзасохова и Зязикова не сказали не слова. Вместо Дзасохова говорил его пресс-секретарь на приличном удалении от места событий. А Зязиков объявил в коротком газетном интервью, что впрямую переговорами не занимается. Вместо Зязикова и Дзасохова на переговоры пошел Руслан Аушев. Тот самый бывший ингушский президент, которого взащей вытолкали из власти, заставили даже покинуть республику.

И Зязикова, и Дзасохова Кремль к власти привел на штыках, отмечает "МК". (Против основного конкурента Дзасохо-



ва – Сергея Хетагурова – возбудили уголовные дела. Главного соперника Зязикова – Хамзата Гуцериева – уволили из МВД и угрозами заставили сняться.) Эти люди удобны, управляемы, послушны. Только у такого удобства есть и обратная сторона: марионетки не бывают самостоятельными.

Кремль хотел создать вертикаль управляемости. В Кремле считали, что, если кавказские президенты будут ловить каждое их слово на лету, это обеспечит стабильность и державность. А вышло – наоборот. Страна получила слабых, беспомощных правителей, не умеющих принимать решения и брать на себя ответственность.

Текст с сайта www.NEWSru.com
Фото – агентства FransPress

По следам публикаций



Городская пресса не осталась в стороне от конфликта между предпринимателями, арендующими площади универсама "Днепр", и тандемом: руководство города – КП "Чернобыль-Славутич-торг". По итогам встречи городских властей и предпринимателей-арендаторов, состоявшейся 30 августа, вышло сразу две топ-статьи в газетах "Теледень-Славутич" (материал Майи Руденко "Быть или не быть супермаркету в Славутиче?") и "ЭС" (статья Игоря Чичка "Днепровские войны": первый раунд – счет пока не ясен). Но не остались безмолвными и простые граждане Славутича, являющиеся не менее заинтересованной стороной в данном противостоянии. Они с готовностью высказали свое мнение в интернет-форуме фирмы "Макет". Активность участников форума и многочисленность высказываний отнюдь не продемонстрировали многополярности мнений – симпатии покупателей оказались явно не на стороне нынешних арендаторов.

Форумяне за союз с "Союзом"

Предоставляя "нарезку" мнений участников форума, не будет лишним пояснить, что в проводимых обсуждениях пользователи участвуют под "никами" (условными именами), орфография и грамматика оригиналов сохранена:

INCLUDE: "Заходил недавно в "Днепр", так там лежат листки с текстом типа: "Наш универсам уходит "СОЮЗу", давайте не допустим этого!" и просьба расписаться. Короче, если они соберут 300 подписей, то "Днепр" останется на месте, но пока "СОЮЗ" берёт своё..."

...Если честно, то мне что-то не верится, что вы можете и хотите создать современный ТЦ. Я за "СОЮЗ".

Всё, что универсаму сейчас может помочь, так это если они подадут иск в арбитражный суд, но и после этого они на месте не останутся, им заплатят денег за эти 14 месяцев и всё... прости-прощай"

Sabot: "Хм... ну двойственные чувства это вызывает..."

Первое (типа праведное): как всегда всё у нас делается, через задницу... мелкие предприниматели щемятся государством в угоду более крупному капиталу, хотя подобные тенденции, что называется, around the world.

Второе (как потребителя): если "СОЮЗ" действительно будет работать круглосуточно, то это несомненный плюс в его сторону! Потому что за всё время развития частной торговли в городе никто так и не удосужился сделать 24-часовой график работы... и не надо говорить о том, что якобы подобная штука не востребована... востребована, ещё и как.. и на весь городок хотя бы одна круглосуточная точка (да ещё и супермаркет) это очень хорошо (ну блин, а где пиво покупать в три часа ночи то?)

Доктор: "Универсам сейчас выполняет роль второго крытого рынка, а будет хороший магазин. Только забитый селянин не видит в этом своего преимущества. Я за супермаркет!"

Ninja: "Супермаркет должен быть. Со своей круглосуточной работой, ассортиментом товаров, скидками.

Лично мне нравится в Киеве покупать что-либо в супермаркетах "Сильпо" или "Фуршет". Выбор большой, для постоянных покупателей скидки и не слабые. Там сделан акцент, типа, чем больше покупаешь у нас – тем больше тебе скидок и тем меньше ты платишь. В универсаме никогда такого не будет. Куча "палаток", куча разных "хозяев", постоянно тётеньки-продавцы где то бродят.

Я голоЗовать за путний Зупермаркет. Только моё голоЗование вряд ли что подвинет."

ICQ: "Черниговский супермаркет СОЮЗ? Давно пора этих спекулянтов всех гнать! Савсем обарзели! Покупателям хаят выбора нету все просроченные цены вообще лучше промолчать!"



Особенно убивает Лотос (тот, что в вильнюсском), а у магазина АБЦ цены вообще как на Хрещатике..."

Doddy: "Захожу в Днепр, говорю: "У Вас финики свежие?" - Ша, - говорит, - посмотри. Открывает коробку, а оттуда тараканы во все стороны..."

- Ой, - говорит, - не свежие..."

xeruvim: "Продавцов жалко. Там даже знакомые есть... Узнал немного подробностей (о конфликте, прим. автора), действительно через ж...у все..."

А если абстрагироваться, то Днепр в его теперешнем положении я терпеть не мог... продукты покупал редко."

Славутичанин: "Неоднозначная проблема. "Херувим" верно подметил. Естественно, "птичек жалко". Но, во-первых, птички бывают разные, во-вторых, хотелось бы увидеть саму обиду.

Например, документировано ли то, что так встревожило арендаторов? Если это документировано – дайте текст, который можно анализировать. Может быть, арендодатель прав и расторгает договор с вами до истечения срока действия и односторонне в связи с допущенными (и доказанными) нарушениями условий аренды с вашей стороны? Каким документом (и каково его дословное содержание, раз уж это юридическая проблема) арендодатель уведомил арендаторов о предстоящем прекращении с его стороны действующего договора?

Если с точки зрения законодательства по сформулированным причинам договор в одностороннем порядке расторгать (изменять основные условия) не допускается, то и решайте этот вопрос в установленном порядке: через суд. Основание: противозаконное требование арендатора. Форма: исковое производство. Подсудность: хозяйственные суды. Исковые требования: обязать арендодателя к продолжению договора на заключенных условиях до окончания срока его действия. Все...

...Если же вы просто решили сэкономить на исковой пошлине, то идите "на баррикады" самостоятельно. Зачем же людей провоцировать?

В целом, это еще один эпизод из той же проблемы: отсутствие связи между интересами членов громады и интересами городской камарильи. Решать эту задачу нужно на системном уровне: менять и исполнительную власть, откровенно попирающую законность, и депутатов, откровенно не умеющих и не желающих эту законность защитить."



Перезревшие ожидания

Итак, во-первых, покупатели справедливо указывают на все имеющиеся недостатки нынешнего "караван-сарая" – не соблюдение условий хранения продуктов, вольготные условия для размножения мышей и тараканов, продажу просроченных по сроку реализации товаров, высокие цены. Во-вторых, ожидание покупателей строительства в Славутиче супермаркета давно превысило все критические параметры. Нельзя не упомянуть нешуточный ажиотаж аборигенов по поводу открытия "гипермаркета" в Киевском квартале. И сказать, что славутичане были в дальнейшем очень сильно разочарованы – это не сказать ничего. Та пародия на супермаркет, которая предстала перед покупателями, вызвала в горожанах стойкое убеждение, что местные предприниматели просто не в состоянии собственными силами обеспечить качественный сервис и уровень торгового обслуживания, сравнимый со столичным. В общем, рекламная шутка не прошла, так как покупатель такого "юмора" не понял.

Все вышесказанное свидетельствует о том, что предприниматели "Днепра" в противостоянии с руководством КП "Чернобыль-Славутич-торг" совершенно напрасно рассчитывали на массовую поддержку населения – симпатии представителей "второго фронта" находятся явно не на их стороне. Нельзя сказать того, что простые славутичане не понимают всю противоправность силового давления "сверху", направленного на досрочное высвобождение занимаемой территории. Однако, как справедливо сказано в обеих статьях, наличие правового конфликта предполагает возможность судебного отстаивания своих законных прав и интересов. Как ни крути, но надеяться на массовые акции протеста покупателей в поддержку местных предпринимателей, по меньшей степени, наивно. Пора понять, что времена, когда высокая покупательная способность славутичан позволяла местным предпринимателям получать прибыль "на ровном месте" и без особых усилий, канули в Лету. Пришло время "собирать камни" - тот, кто не в состоянии идти на шаг впереди своих конкурентов, переходит в разряд аутсайдеров, уступая свое место лидерам.

С мнениями покупателей знакомился Олег ФЕДОРЕНКО

TAXI "Славутич"

Лицензия АА №843260 от 19.05.2004

Предлагает населению города услуги по перевозке грузов по городу и Украине.

Приглашает к сотрудничеству владельцев: - пассажирских микроавтобусов, - грузовых микроавтобусов, - грузовых автомобилей.

Предлагает круглосуточно диспетчерские услуги и оформление лицензионных карточек.

2-66-66, 2-66-67

Есть иномарка? Нужна техническая помощь? Помощь в ремонте? Покраска? Частичная покраска? Сварка? Запчасти?

Да запросто! Что угодно!!

И (заметьте) быстро.

Запчасти на иномарки за 1 день (если не найдется на складе сразу), компьютерный подбор красок... В общем, пока мы обслуживаем вашу машину – у нее не будет проблем. Ответственность и серьезность. Автомастерская-магазин ЧП "Автогом", кооператив "Протон", работаем с 8.00 до 19.30,

телефон для справок 2-77-75

Б.І.Т приглашает в магазин-сапон "Твій комп'ютерний світ"

- Компьютеры;

- Мониторы;

- Сканеры;

- Принтеры;

- Комплекующие;

- Компакт-диски оптом и (конечно) в розницу.

Адрес: Московский, 1 магазин "A@V"

телефон: 2-44-29

КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ "ПАРТНЕР"

Прием вкладов на депозитные счета под 22% годовых.

Выплата дохода наличными или на счет вкладчика.

Надежная защита сбережений гарантируется всем имуществом КС.

Адрес: ул. Героев Днепра, 2 (1-й этаж)

2-97-40

Лицензия Госфинуслуг №223Л от 15.04.04

МИНИ-ПЕКАРНЯ "КОЛОБОК"

СДОБНОЕ РАЗНООБРАЗИЕ К ВАШЕМУ ЧАЕПИТИЮ

Московский кв-л 9:00 – 20:00

Ответы на кроссворд, размещенный на стр. 16

По горизонтали:

3. Кляксон. 9. Алатау. 10. Активы. 11. Брезент. 12. Струна. 13. Анклав. 14. Ньюкасл. 16. Лагерь. 19. Истома. 23. Тёлка. 25. Кобыз. 26. Ребро. 27. Гумбольдт. 28. Талер. 29. Адепт. 30. Канны. 31. Реноме. 35. Фискал. 38. Хинкали. 41. Прятки. 42. Абакан. 43. Децибел. 44. Опцион. 45. Кокаин. 46. Алабама.

По вертикали:

1. Улитка. 2. Струве. 3. Кубань. 4. Авенно. 5. Свеча. 6. Натали. 7. Этикет. 8. Авраам. 15. Колхозник. 16. Локатор. 17. Гобелен. 18. Разгром. 20. Сиртаки. 21. Отблеск. 22. Апостол. 23. Тумак. 24. Альпы. 32. Европа. 33. Остриё. 34. Ехидна. 35. Фиалка. 36. Свалка. 37. Авария. 39. Ницца. 40. Амбра.

ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ ТУДА И ОБРАТНО...

Постоянные "виновники" травматизма на производстве – найдены!!

Несчастный случай – всегда неприятность. Но вот попались мне на глаза кое-какие документы (вернее – копии их) по поводу недавней травмы ноги сотрудницы ЧАЭС, и на душе отчего-то полегчало. Нет, не по соображениям злорадности, упаси Боже – вовсе нет! А просто стало наконец-то ясно: кто всему виной. Причем, постоянно.

Чтобы не вникать в нудно-дотошные пункты инструкций и нормативов, сразу стоит сказать, что на нашей, снимаемой с эксплуатации фабрике, все делается в железных рамках законов. Трава вокруг охраняемого периметра и та растет исключительно в пределах, допускаемых суровыми нормами предписаний. А что уж говорить об организации производства...

Вот решил, например, начальник какого-либо отдела карандаш прикупить: составь-ка сначала, начальник, смету, заявку, подпиши-ка ее в разных-других отделах, согласуй-ка с разными-другими начальниками, дунь-плюнь... И, если не вычеркнут эти самые карандаши из сводной годовой сметы самые большие руководители, то и получи их на весь отдел, в аккурат с началом нового года. А уж, коль забыл вовремя карандаши в заявку вписать – пиши хоть пальцем, хоть носом, а до следующего года – ни карандашей тебе, начальник, ни фломастеров, ни буденовки! Потому что – план. И бюджетные расходы в нашей державе тоже по плану.

К чему это несколько длинноватое вступление? Чтоб понятно было: как именно плановое ведение образовательного часовского хозяйства влияет на очередность выполнения (или в отсутствие финансов – невыполнение) различнейших работ.

Кто так строит?! Кто так охраняет?!

Санпропускник "Семиходы" ежедневно посещаем тысячами, жаждущих вывезти-таки из эксплуатации родную ЧАЭС. С утра пораньше прибывают они туда, а вечером – назад, в семейные гнездышки. Со всех сторон платформа и переход к шкафчикам со спецодеждой закрыты листами рифленого металла, а полы покрыты пластиком. Понятно, что сделано сие не для удобства уборщиц, а для облегчения труда дезактиваторниц. Зона, знаете ли, фон повышен и т.д. Плотными рядами идет на рабочие места персонал. А среди них и молодая дама по фамилии, скажем, С. То ли утро было неудачным, то ли звезды не так легли, но – оступилась наша героиня в переходе с платформы. Да прямо со ступенек и вниз! Шум, гам, и нога крепко ушиблена. Причина же в том, что ступеньки скользкие были. Из протекающей крыши натекло. Но это все – завязка...

А теперь (в соответствии с канонами драматургии) развитие темы, аж до кульминации с неперемной развязкой...

Всякий знает: на черновильской фаб-

рике есть целый отдел по охране труда и здоровья трудящегося персонала во главе с господином Г. Как только дошло до директорских кабинетов о несчастном случае на производстве (нога-то в рабочее время повреждена), так и последовало грозное указание: "Разобраться!! А виновных наказать". Все верно. Так и надо.

Почесал начальник отдела по охране труда макушку (а может и не чесал, обошелся – не знаю, не видел), но следствие провело скорее, результатом которого стало появление сразу нескольких документов. Прежде чем я вам их процитирую, еще немного пояснений. Был когда-то на ЧАЭС УКС, занимался строительством. Потом УКСа не стало, зато появился строительный отдел (СО), занимается – и по сей день – планированием ремонтов станционных зданий и надзором за строительством новых. Но мы ж помним: хозяйство у нас на площадке ЧАЭС плановое. Итак, чтоб стройотделу чего-нибудь поремонтировать захотеть, надобно поначалу заявки-сметы составить, включить их в общий план, дождаться денег и уж затем проследить, чтоб эти денюжки административно-хозяйственный цех (АХЦ) истратил в полном соответствии с принятыми документами...

(Из служебной записки начальника СО №51-1883 от 12.08.04): "...текущий ремонт кровли с/п "Семиходы" включен в перечень планируемых работ на 2003 год... все эти работы были профинансированы на 4%...Учитывая конструктивные особенности этой кровли, АХЦ совместно со строительным отделом было подготовлено и утверждено техническое задание... от 24.03.04 на капитальный ремонт кровельного покрытия переходных галерей... планом работ на 2005 год предусмотрен капитальный ремонт кровли с/п "Семиходы"..."

То есть, стройотдел такой ремонт запланировал еще два года тому, денег на эти цели не дождался, зато дождался того, что уже необходимым капитальный ремонт (вместо простого).

(Из Акта расследования несчастного случая от 09.08.04): "...причинами несчастного случая стали:

- не проведение строительным отделом ремонта кровли переходной галереи длительное время;

- не принятие персоналом АХЦ достаточных мер для организации безопасного движения персонала..."

(Из Акта №4 о несчастном случае на предприятии, подписанном директором ГСП ЧАЭС 12.08.04): "...провести ремонт кровли с/п Семиходы во

втором квартале 2005 года. Исполнитель – начальник СО. Подготовить приказ о реконструкции платформы Семиходы. Срок – 12.09.04, Исполнитель – начальник СО..."

Короче говоря, нарушил наш начальник стройотдела (по фамилии, скажем, П.) аж два пункта его должностной инструкции: не рационально использовал средства на кап. строительство (которых ему не выделено) и не принял участие в разработке планов реконструкции объектов (или планировал, но не так).

"И запомни, Шарапов, наказания без вины – не бывает!" (Жеглов)

Вчитайся-ка в вышеприведенные скрупулезные цитаты из официальных бумаг...

Вона, причина-то! Во всем виноват начальник стройотдела ЧАЭС, (по фамилии П.). Это ж им в сентябре 2004-го было проигнорировано составление приказа о реконструкции платформы, в результате чего во втором квартале 2005-го года он не провел ремонт, на который ему не выделили средства еще в 2003 году. Он – злодей, и еще начальник АХЦ по фамилии Ш., в 2004 году не выполнили реконструкции, назначенной на 2005 год! Что и зафиксировано в актах составленных комиссией, под руководством начальника отдела охраны труда по фамилии Г., а С. – директор ЧАЭС – своей подписью сей Акт утвердил (а может просто не посмотрел что подписывает?!). И тем самым как бы обозначил – думать надо на опережение, дорогие коллеги! Думать, планировать и составлять сметы-бюджеты на годы и годы, впрок. Иначе, быть вам в виноватых. И ныне и присно, и вовеки. Так что, если теперь где-то, что-то с кем-то будет не так – сразу соображайте: начальники СО и АХЦ недоработали. Надо было вчера, без документов и без денег. А лучше – позавчера. Суп в столовой жидок – стройотдел крышу не ремонтирует, в кастрюли капает! Компьютер виснет – снова господи П. и Ш. виноваты! Что ж они реконструкцию сетей не провели в 2006-м году? А уж если мост через канал не крашен (или крашен, но не вовремя), тут уж прямая вина стройотдела и АХЦ: покраску территории надо бы планировать всегда, лучше – вместе с травой!

... А тетю все равно жалко: она ж не знала, что у нас планово-бюджетное финансирование, а тут она – со своей ногой!

Ваш, СТАЦИОННЫЙ СМОТРИТЕЛЬ

СОВЕТЫ ПОСТОРОННЕГО

ПАМЯТКА НАЕМНОМУ РАБОТНИКУ

Если ваш профсоюз не облегчает вашу жизнь, помогите себе сами!

Несколько простых советов одного известного топ-менеджера уже смогли значительно упростить жизнь его подчиненным. В наше время, когда цена рабочего места становится чрезвычайно высокой стоит знать некоторые маленькие требования обычно предъявляемые персоналу руководством.

Одежда

Лучше всего одеваться соответственно зарплате. Если Вы носите дорогие костюмы и сумки, значит Ваши дела идут слишком хорошо и ни в какой прибавке Вы не нуждаетесь. Если же Вы одеваетесь плохо, Вам надо научиться более рационально управляться с деньгами и в прибавке вы не нуждаетесь. Если Вы одеваетесь средне, Вы уже умеете правильно тратить деньги и – соответственно – в прибавке не нуждаетесь.

Больничные листы

Крупные компании обычно не принимают справок от врача. Рассуждение такое: если Вы смогли добраться до врача и до лечебного учреждения, значит, сможете дойти и до работы.

Кроме того, не стоит подвергать себя хирургическим вмешательствам!

Операции для сотрудников престижных фирм отныне запрещаются. "Пока Вы работаете на нас, вам нужны все ваши органы. Вы не можете удалять что-либо. Вас наняли в целом виде. Любая операция может быть причиной увольнения", – так говорят топ-менеджеры.

Дни отдыха. Отпуск

Отсутствие по личным нуждам – не оплачивается. Каждый рабочий имеет 104 персональных дня в год. Они называются субботой и воскресеньем. Все работники будут идти в отпуск одновременно. Отпускные дни 1 января, 8 Марта и 1 Мая.

Отсутствие по поводу траура

Траур – не причина пропускать работу. Вы же уже ничем не можете помочь умершим друзьям, родственникам и коллегам. Пусть неработающие проводят их в последний путь. В редких случаях, если Ваше присутствие всё же необходимо, похороны

должны быть организованы вечером, а руководство компании или фирмы будет любезно разрешить Вам работать в обеденный перерыв, чтобы Вы могли уйти на час раньше.

Ваше отсутствие на рабочем месте в связи с собственной смертью. Да, это действительно может быть причиной Вашего не прихода на работу. Однако, Вам следует предупредить руководство за две недели, чтобы успеть обучить вновь нанятого работника.

Использование туалета

Руководством установлено, что сотрудники тратят слишком много времени на посещение туалета. В близкой перспективе введение посещения по алфавиту. Работники с фамилией начинающейся на А будут идти в туалет с 8:00 до 8:20, на Б с 8:20 до 8:40 и т.д. Если Вы не смогли использовать свое время, Вы будете ждать до следующего дня. В экстренных случаях можно поговорить с коллегой, однако необходимо письменное разрешение обоих начальников.

Кроме того, дополнительно вводится трёхминутное ограничение на пользование кабинкой. По окончании трёх минут вы услышите сигнал, туалетная бумага вытягивается в коробку, дверь открывается и будет сделана фотография. В случае повторного нарушения фотография будет опубликована в прессе.

Перерыв на обед

Худые работники имеют 30 минут на обед чтобы поесть как следует. Нормальным людям достаточно 15 минут перекусить. Толстякам дано 5 минут, чтобы выпить похудательный коктейль и таблетки.

ПРИЯТНОЙ РАБОТЫ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Ваш СТАЦИОННЫЙ СМОТРИТЕЛЬ

ГРУСТНАЯ ИСТОРИЯ О ПОТЕРЯННОМ ТЕЛЕФОНЕ

Не так телефон жалко, как карточка. А еще – утерянную веру в человечество

Приятно, что у нашей газеты уже начали появляться первые постоянные читатели. Причем некоторые из них являются не только пассивными потребителями печатного слова, но и сами присылают нам свои материалы. Такие, например, как этот...

Жалко всех!

Казалось бы, какими человеческими пороками может удивить нас современная жизнь? По крайней мере, в себе я до недавнего времени в этом плане был абсолютно уверен – всё видели, всё проходили, ко всему привыкли... Даже представители нетрадиционной сексуальной ориентации уже давно не вызывают во мне ни ярого неприятия, ни недоумения – пусть живут, как им нравится, главное, чтоб не мешали...

Но вот неожиданно обнаружил: есть еще чему удивляться! И имя этому явлению – инфантильность психики и абсолютное отсутствие способности некоторых наших собратьев по биологическому виду мыслить логично.

О чем это я? А ситуация самая обычная – потерял один мой знакомый в автобусе, возвращавшемся с фестивальной поляны (это там, где бардовские песни звучали) мобильный телефон. Старенькая такая, внушительного крепкого вида "мобилочка"... Да еще из-за возраста своего почтенного с некоторыми "глюками" – жалко, конечно, все равно, но вот карточки с почти двумястами телефонными номерами в памяти еще жалче. А парень этот не сказать что полностью "человек мира", но где-то рядом – в смысле любит с рюкзаком путешествовать, с разными интересными людьми знакомиться, и, конечно, телефонами обмениваться - в любой момент может пригодиться: вписаться на пару дней

или какую информацию нужную иметь возможность получить.... И, в общем, стало ему этой своей личной телефонной базой данных нестерпимо жалко. И подумал он: "А люди-то у нас добрые и в большинстве своем честные. Может, хоть карточку вернуть...". Послал он на свой номер смс-ки, разместил на славутичском форуме и по городу веселенькие такие объявления: мол, господа хорошие, телефончиком, если жалко возвращать даже за вознаграждение, уж пользуйтесь. А вот карточку, please, верните – нужна очень!

И начал ждать.... Безнадежное молчание нарушилось лишь один раз.... Поступил звонок с утерянного телефона на номер одного из членов его семьи, который в адресной книге тоже, конечно, был... Тоненький девичий голосок прошептал: "Ой, а куда это я попала?" – и тут же, поняв, что сейчас начнутся ненужные вопросы, немедленно превратил себя в тремоло коротких гудков. Из чего наш неудачливый герой сделал вывод, что "мобила" пока жива, под колесами не раздавлена, голыми собаками не съедена...

Обратную связь установить не удалось. Тем более, что телефон старый, разряжается быстро, зарядка достаточно малораспространенной модели (еще поискать нужно!).

Уже понятно, что ни телефона, ни карточки даже за вознаграждение никто не вернул. Забыл сказать еще об одной трагической детали. Безутешный бывший вла-

делец мобильного аппарата ко всему прочему предложил нашедшим его имуществом благородный обмен: вы мне – карточку, я вам – зарядку, без зарядки-то как вам? За это был даже некоторыми сочувствующими товарищами слегка осмеян: ты как это себе представляешь? приходят к тебе и говорят: вот тебе твоя карточка, гони зарядку – и я пошел...? Только он, честно, готов был зарядку отдать. Но не позвонили, не нашлись... Утешает одно – может, стыдно стало так явно себе чужую вещь присваивать? А может, проще – побоялись: а вдруг и зарядку не отдадут, и карточку отберут?

Заместо басенной морали

Те, кто еще не утомился читать, наверное, уже ждут, когда же это я патетически воскликну: "А разве присваивать чужое не стыдно?!" А не воскликну – увы, не удивляет! А удивляет опять все та же упомянутая выше инфантильность мышления. Ну зачем телефон без зарядки и карточка, на которую еще очень долгое время будут идти чужие телефонные звонки и ненужные смс-ки... Не проще ли вернуть и, как говорится, получить свой процент? А то, глядишь, кто-нибудь из знакомых большой синий прямоугольный "Эриксон" в руках нового хозяина приметит и ехидно поинтересуется: не тот ли самый, имея в виду – не краденый ли?

А еще интересна позиция взрослых (телефон-то, судя по всему, милые детки нашли – наше светлое будущее!). И родителей



наверняка похвастались... А те что – тоже обрадовались?!

Перечитал написанное и сам своему здравому цинизму слегка ужаснулся: вместо того, чтоб на совесть давить, вроде как о неудобствах не очень порядочных людей пекусь... А удивляют они меня! А то, что удивляет – равнодушным оставить никак не может. Натура у меня, понимаете ли, такая...

А телефончик парню, может, все-таки вернуть? Или хоть карточку в почтовый ящик бросить. Адрес по номеру телефона ведь узнать – без проблем. А номер? Так он на всех досках объявлений – было бы желание... Вот.

Б. СЕРГЕЕВ, г. Славутич

ак Разместить свое объявление в нашей газете?

Для частных лиц и рекламодателей

Бесплатное объявление

Бесплатно размещаются ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО частные объявления с некоммерческой информацией объемом до 10 слов (без учета контактных данных подателя объявления).

Структура блока объявлений газеты:

1. НЕДВИЖИМОСТЬ (дома, квартиры, дачи, гаражи, участки, т.п.) 1А. Продам; 1Б. Куплю; 1В. Обменяю; 1Г. Сдам; 1Д. Сниму
2. ТРАНСПОРТ (автомобили, мотоциклы, велосипеды, лодки, т.п.) 2А. Продам; 2Б. Куплю; 2В. Обменяю; 2Г. Запчасти;
3. ДОМАШНЯЯ ОБСТАНОВКА 3А. Куплю, продам МЕБЕЛЬ; 3Б. Куплю, продам БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ; 3В. Куплю, продам СТРОЙМАТЕРИАЛЫ; 3Г. Куплю, продам ОДЕЖДУ, ОБУВЬ и прочее.
4. БЫТОВАЯ И ОФИСНАЯ ЭЛЕКТРОНИКА (телевизоры, компьютеры, аудио, видео, телефоны, т.п.) 4А. Куплю; 4Б. Продам; 4В. Обменяю;
5. УСЛУГИ И РАБОТА 5А. Предложение; 5Б. Спрос; 5В. Поиск работы частными лицами
6. ПРОЧЕЕ (всё, что не подходит к п.п.1-5)
- 6А. Предложение; 6Б. Спрос;
7. ЛИЧНЫЕ СООБЩЕНИЯ (утери, вопросы, разъяснения, сообщения и т.д.)
8. ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравления, выражение благодарности от юридических и частных лиц считаются некоммерческими и публикуются по тарифу платного объявления, если не содержат реквизитов – прочее считается скрытой рекламой и оплачивается по тарифу рекламных блоков.

Частные поздравления частных лиц – 2 грн.

Платное объявление

Частное объявление может быть выделено шрифтом; стоимость такого объявления:

увеличенным шрифтом – 2 грн.

обычным шрифтом в рамке – 1 грн.

увеличенным шрифтом в рамке – 4 грн.

с темным фоном и увеличенным либо "увеличенным и проявленным" шрифтом – 6 грн.

Возможно изготовление оригинального фона (картинки) для объявления либо фотографии-иллюстрации; стоимость этой услуги – 10 грн., срок до 7 дней;

Претензии по невыходу бесплатного объявления не принимаются. Претензии по невыходу платного объявления принимаются в течение 7 дней.

Ответственность за достоверность информации несет ее податель.

Некоторые особые условия (частные лица могут не читать)

– Объявления в раздел "5" – кроме подраздела "5В" (об услугах, товарах и прочей деятельности юридических лиц и частных предпринимателей) считаются коммерческими и принимаются на условиях рекламы (при разработке дизайн-макета для рекламной информации начисляется дополнительная плата – от 10 грн.);

– Тексты двусмысленного содержания либо противоречащие законодательству Украины к публикации не принимаются; ответственность за достоверность информации, содержащейся в объявлениях, а также соответствие этой информации требованиям Законов Украины "Про рекламу" и "Про лицензирования певних видів господарської діяльності" несут рекламодатели;

– Стоимость 1-го коммерческого рекламного объявления для ЧП и юридических лиц несколько отличается от частных объявлений. Информация о рекламно-информационном сотрудничестве и скидках предоставляется по специальному запросу.

Как нас найти

Пункт приема объявлений находится по адресу: Центральная площадь, Киноконцертный комплекс (боковой вход со стороны площади), 2-й этаж.

Время работы: 12.00 – 19.00 в раб. дни.

E-mail для бесплатных объявлений: moskal@ukr.net

Теперь нигде не нужно идти, чтобы дать объявление!

Достаточно просто набрать свое объявление в своем компьютере и отослать текст на нашу электронную почту. Сделайте это до 12.00 вторника, и Ваше объявление уже через день прочтает весь город.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА

1. НЕДВИЖИМОСТЬ (дома, квартиры, дачи, гаражи, участки, т.п.)

1А. Продам:

• **Продам дом в с. Ведильцы. Есть сарай, гараж, теплица, летняя кухня, баня, скважина, проведен газ. Или обменяю на квартиру в г. Славутиче ☎ 2-76-30**

• Продам четырехкомнатную квартиру Черниговский квартал 4 этаж ☎ 2-01-07

• Продам коттедж Вильнюсский квартал, четыре комнаты, пристройка (столовая, прихожая) 2 гаража. Цена договорная ☎ 2-89-87, 8-066-763-27-49, 8-066-763-27-45

• Продам недостроенный двухэтажный коттедж Добрынинский квартал. рытый, есть оконные блоки, решетки, гаражные ворота под гараж в нулевом этаже, рядом все коммуникации. 0,06 га приватизированной земли ☎ 2-21-94

1Б. уплю:

• уплю одно двухкомнатную квартиру с задолженностью, можно без ремонта ☎ 8-050-139-67-56

• уплю 2-3 комнатную квартиру в иевском квартале не выше третьего этажа ☎ 2-12-30, 2-50-05

• уплю коттедж или 3-комн. квартиру кроме первого и последнего этажа ☎ 2-83-63

• уплю трехкомнатную квартиру ☎ 2-36-58 (после 20:00)

1В. Обменяю:

• Обменяю однокомнатную (новую) квартиру в Перчерском квартале + доплата на 2-3-комнатную не выше четвертого этажа. Добрынинский и Черниговский не предлагать. ☎ 2-18-68

1Д. Сниму:

• **На время фестиваля "Золотая Осень Славутича" сниму 2-3-комнатную квартиру ☎ 050-597-84-88**

• Сниму гараж под легковой автомобиль в кооперативе "Протон-2" или "Припять" ☎ 2-99-27, 2-99-28 (раб.) 2-53-84 (дом.)

• Сниму однокомнатную квартиру. Порядок и своевременную оплату гарантирую ☎ 2-14-25, 2-08-86

2. ТРАНСПОРТ (автомобили, мотоциклы, велосипеды, лодки, т.п.)

2А. Продам:

• **Продам л/а "Пежо-309", 1987 г.в. бензин 1.6, комбибэк, 5ст ПП, расход 7/100км, литые диски хорошее состояние. Цена 2 тыс.у.е.(поторгуемса) ☎ 066-723-85-05**

• Продам автомобиль ВАЗ-2106, 1984 г.в., двигатель 1,6 л., состояние хорошее. Цена договорная ☎ 2-11-95

• Продам автомобиль "Нисан-Санни", 1985 год выпуска, состояние хорошее, универсал, 85 л/с., бензин 1.5, расход 6 л на 100 км. ☎ 2-02-92

• Продам а/м "Вольво-740", 2,4 Д, 1985 г.в. Двигатель после кап. ремонта. Цена 3150 у.е. торг. Возможен обмен (рассмотрю варианты). ☎ 2-56-13 (вечером), (050) 358-89-08

3. ДОМАШНЯЯ ОБСТАНОВКА

3А. уплю, продам МЕБЕЛЬ:

• Продам мебель б/у: -шкаф трехстворчатый, -шкаф двухстворчатый, -зеркало. ☎ 2-01-07

3Б. уплю, продам БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ:

• **Продам: -прилавок - витрина из трех предметов, -обои для детской комнаты (дуплекс) по цене 8 грн. за рулон, -мойка - 5 грн. -станок заточной трех фазный, -кирпич огнеупорный б/у ☎ 2-89-88, 8-067-795-67-21**

• Продам велосипед "АИСТ" раскладной с большими колёсами, почти новый, Б/У - полгода. ☎ 2-02-92

• Продам видеокамеру "Panasonic - RX 11", 21-кратное оптическое увеличение, в отличном состоянии, в комплекте : новый аккумулятор на 2 часа, адаптер, зарядное устройство ☎ 2-02-92

3Г. Продам предметы домашнего обихода:

• **Продам: - прилавок-витрина (3-х предметный); - обои для детской комнаты (дуплекс) по цене 8 грн. за рулон - мойка - 5 грн.; - станок заточной 3-х фазный; - кирпич огнеупорный б/у ☎ 2-89-88, 067-795-67-21**

4. БЫТОВАЯ И ОФИСНАЯ ЭЛЕКТРОНИКА (телевизоры, компьютеры, аудио, видео, телефоны, т.п.)

4Б. Продам:

• Продам видеоманитофон (производство Германия) б/у. Цена 250 грн. Торг ☎ 2-06-94

• Продам: -стиральную машину SAMSUNG -телевизор JVC

- пишущий плеер AKAI
- музыкальный центр LG
- микроволновую печь DAEWOO
- пылесос LG
Недорого! ☎ 2-69-31, 8-066-761-36-32

5. УСЛУГИ И РАБОТА

5А. Предложение:

• **Есть иномарка? Нужна техническая помощь? Помощь в ремонте? Покраска? Частичная покраска? Сварка? Запчасти? Да запросто! Что угодно!! И – заметьте – быстро. Запчасти на иномарки за 1 день (если не найдется на складе сразу), компьютерный подбор красок... В общем, пока мы обслуживаем вашу машину – у нее не будет проблем. Ответственность и серьезность. Автомастерская-магазин ЧП "Автодом", кооператив "Протон", работаем с 8.00 до 19.30, телефон для справок ☎ 2-77-75**

• **Услуги по купле, продаже, обмену, аренде, недвижимости (квартиры, коттеджи, дачи, участки, гаражи), обширная база данных. Юридическая фирма "ЛЕ С". Обращаться: Московский квартал, 1 (бывший военкомат) ☎ 2-65-58, 8-050-543-53-92**

5Б. Спрос:

• В парикмахерскую "Имидж" на работу требуются: мастера педикюра, маникюра и мужской мастер ☎ 2-30-27

• Требуется няня для ребенка 1,5 года ☎ 2-97-46, 8-050-1853127

6. ПРОЧЕЕ (все, что не подходит к п.п. 1-5)

6А. Предложение:

• Приглашаем посетить парикмахерскую "Имидж", которая находится по адресу: Московский квартал дом 10, вход рядом с магазином "Арбат". Для Вас работает мужской, женский и маникюрный зал. Доступные цены.

• **руглосуточная БЕСПЛАТНАЯ телефонная служба "Справочная юридическая служба для избирателей". ЛЮБЫЕ разъяснения по вопросам особенностей нового выборного законодательства. Никакой агитации ни за одного из кандидатов! ☎ 8-800-501-46-70 (бесплатно, кроме мобильных телефонов!)**

• Продаю: (на русском): География мира 7 кл. Пестушко, Зоология 7 кл. Верес, История Украины 7 кл. Лях, Химия 9 кл. Буринская, История древнего мира 6 кл. Бандровский; (на укр.): Фізика 8 кл. оршак, Зарубіжна література 8 кл. Сафарян ☎ 2-06-51

• Продам бытовой деревообрабатывающий станок ДДС-250 "Универсал" ☎ 2-89-90

• **Продам торговый киоск (в рабочем состоянии) ☎ 2-32-25, 2-18-68**

• Внимание всем исполнителям фестиваля "Золотая Осень Славутича"! Будьте осторожны – во время концертов третий микрофон на сцене будет работать!!

ВОПРОС – ОТВЕТ

Вопрос предпринимателя к Пенсионному фонду Украины

– Какой порядок зачисления в трудовой стаж работы человека в качестве частного предпринимателя?

Разъяснения, полученные у специалистов Пенсионного фонда

В соответствии с пунктом 4 Порядка подтверждения фактического трудового стажа, для назначения пенсии при отсутствии трудовой книжки или соответствующих записей в ней, утвержденного постановлением Кабинета Министров от 12.08.1993 за №637, за время работы особ, которые занимаются частнопредпринимательской деятельностью, основанной на частной собственности, засчитывается в трудовой стаж при наличии справки Пенсионного фонда Украины об оплате страховых взносов.

Сказал как обрезал

Выпишите штрафы. Что там думать? Думать – не надо!

(А.Смышляев, директор ГСП ЧАЭС)

ДО УВАГИ СТАРШОКЛАСНИКІВ

Інформація Славутичького міського центру зайнятості

Через рік Ви закінчите школу. Та вже сьогодні багатьох школярів хвилює питання "Яку професію обрати?" Щоб не помилитися у виборі професії, звертайтеся до центру зайнятості.

Спеціалісти центру зайнятості допоможуть Вам ознайомитися з ситуацією на ринку праці, виявити здібності та схильності до тієї чи іншої професії, дізнатися більше про професію, що Вас цікавить. У відділі адаптації та активної підтримки безробітних Ви зможете пройти тестування для виявлення професійної спрямованості. До послуг школярів пропонується більше 140 папок з описом професій, переліком навчальних закладів, де можна здобути професію, та підприємств, де можна працювати за отриманою професією. Бажаючі мають змогу також переглянути відеофільми з циклу "Світ професій".

Звертайтеся до центру зайнятості у зручний для Вас час.

Відділ адаптації та активної підтримки безробітних Славутичького міського центру зайнятості

«Ювелирний магазин» в БУ «Жукас» (Вильнюсский квартал)

Есть несколько причин, чтобы зайти сюда и сделать покупку:

1. Лоскутки изделий «магпякую» из лучших мастерских Киева, Краматорска, Запорожья;
2. Стабильные цены, не зависящие от колебаний рынка;
3. Возможен обмен старых или сложнжких изделий из золота на новые;
4. До сих пор не существует более солидного и более достойного подарка.

Время работы: с 9.00 до 18.00, Сб - до 15.00, Вс - выходной

«Золото» - подарок всех времех ха все времеха!»

"ІРИНА" – лучшая подруга!

"ІРИНА" на проспекте Дружбы Народов – магазин с широким ассортиментом продовольственных товаров по доступным ценам

Время работы: с 10:00 до 14:00, 16:00 до 24:00

Горячительные напитки только от легальных поставщиков!

Кроме того, по телефону 2-66-76 можно заказать доставку продуктов на дом

ПОЭТЫ ВСТРЕЧАЮТ ЗОСЮ

Поэтические ожидания нашего постоянного автора предваряемые некоторыми пояснениями

Полистал тут на днях А. Шахматов номера "ЭС", а так как ничего, кроме своего творчества, он принципиально не признает и другие материалы почти никогда не читает, сделал для себя ряд открытий и заодно удивился резвости товарищей по цеху: это сколько ж конкурсов для читателей они за такой короткий срок напридумали!

Почесал поэт свою высоколобую голову и решил, что негоже оставлять народ без возможности рифмованного самовыражения... А тут еще повод как нельзя кстати: веселая рыжая ЗОСЯ через неделю в город нагрянет!

В общем, все, кому есть что сказать по случаю надвигающегося праздника, и кто может сделать это в стихотворной форме, - добро пожаловать на страницы "ЭС"!

Мы вас удивим и от души напечатаем! А там, глядишь, и новые таланты откроются или выйдут из подполья - все нашему поэту легче будет еженедельную поэтическую епитимью отбывать...

А для "затравки" - поэтические ожидания ЗОСИ от А. Шахматова...

**Грустит пусть кто-то, что дожди и осень...
А я, друзья, жду с нетерпением ЗОСЮ!**

Как-то быстро пролетело лето,
Так что даже и согреться не успел...
Осознал я очень остро это
И от грусти даже протрезвел.

Позади все летние забавы
И свиданья под луною до утра.
Облетят уж скоро все дубравы,
Дождик зарядит, как из ведра...

И придется с пенной кружкой пива
Мне сидеть в прокуренном кафе...
Да, такая, братцы, перспектива -
Это ж просто форменное - фе!

Только вдруг настигло озаренье:
Ведь не все еще растаяло, как дым!
Повод есть еще для вдохновения!
Мы еще немножко погудим!

Как я мог - совсем забыл о ЗОСе,
Я - известный вдохновенный графоман!
Может, и меня еще попросят
Поэтический нагнать туман?

Что-то опытной рукой подправить,
Где-то вынести свой мастерский вердикт,
А кого-то нервничать заставить -
Это юношам не повредит!

А коль будут милые девчонки,
Тут таланты проявлю свои вдвойне...
Я заставлю их сверкать глазенки!
Тут - я ас! Уж вы поверьте мне!

Как приятно - нежное сознанье,
Взявши за руку, в храм творчества вести...
Говорить о музах и призвании,
Чуть прекрасную взахлаб нести...

Цель ясна - я в ожиданьи ЗОСИ!
Ветер дует пусть, дожди и листопад...
Хоть пришла бесповоротно осень,
Ждет нас с вами ПРАЗДНИК - это факт!

Ш.АХМАТОВ

Слышал прикол?

Хорошо известно, что:
американец - человек, а
американка - бильярд;
индеец - человек,
а индейка - птица;
кореец - человек,
а корейка - еда;
болгарин - человек,
а болгарка - инструмент;
финн - человек,
а финка - нож;
поляк - человек,
а полька - танец;
турок - человек,
а турка - посуда;
голландец - человек,
а голландка - печка;
венгр - человек,
а венгерка - слива;
ленинградец или сочи-
нец - человек,
а ленинградка или сочи-
чинка - преферанс;
чехи и вьетнамцы - люди,
а чешки и вьетнамки -
о б у в ь ;
китаец - человек,
а китайка - яблоко;
И только одно исключение:
москвичка - человек,
а москвич - ящик с гай-
ками.

☺ ☺ ☺

Однажды Малышу на
День рожденья
подарили двустольную
зенитку, что в корне
изменило жизнь
Карлсона...

Слышал прикол?

Алла Борисовна призна-
лась, что в работе над но-
выми песнями все чаще
обращается к помощи су-
пруга. При создании сво-
его свежего шлягера "Зве-
зда" он подкасал не-
сколько неожиданных
рифм, сообщила она.

☺ ☺ ☺
В 37 лет:
- Пушкин (солнце рус-
ской поэзии) - погиб на
дуэли, из-за женщины;
- Маяковский (солнце
русской революции) -
застрелился, из-за
женщины;
- Киркоров (солнце рус-
ской эстрады) - обмате-

рил женщину...
...О времена, о нравы!...
☺ ☺ ☺
Олимпиада в Афинах,
комментатор:
- В то время как наш
прыгун в воду совершал
прыжок в девять оборотов
с десятиметровой вышки,
из бассейна неожиданно
ушла вода. Но атлет не

растерялся и, пользуясь
отсутствием воды, сделал
еще один оборот!
☺ ☺ ☺
- Что такое учебный
план?
- Это обычный табак.
☺ ☺ ☺
Блондинка, взвешиваясь
на весах, втягивает
живот.

КРОССВОРД																																													
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46

По вертикали: 1. Моллюск на склоне. 2. Российский химик. Предложил в 1853 г. реактив для обнаружения мышьяка при судебно-медицинских исследованиях. 3. Река на юге России. 4. Широкая, обсаженная деревьями улица во Франции, США. 5. Единица измерения силы света. 6. Одна из современных российских певец. 7. Установленный порядок поведения, форм обхождения в каком-либо обществе. 8. Родоначальник евреев. 15. Социалистический крестьянин. 16. Электронный обнаружитель самолетов. 17. Ткань, выработывавшаяся ручным способом по рисункам художников в 17-18 веках. 18. Роман А.А.Фадеева. 20. Греческий танец. 21. Вспышка света, отраженного от чего-либо. 22. Доктор, операция прошла успешно? Какой доктор?! Я... Петр. Какое слово произнес Петр? 23. Удар кулаком. 24. Горная система в Европе. 32. Часть света. 33. Кончик копыта. 34. В греческой мифологии - чудовище, полуженщина - полуженщина. 35. Травянистое растение с фиолетовыми цветками. 36. Место, куда выбрасывают ненужное. 37. Дорожно-транспортное происшествие без человеческих жертв. 39. Туристический и курортный центр на Лазурном берегу. 40. Воскоподобное вещество, используемое в парфюмерии как закрепитель духов.

По горизонтали: 3. Устройство для звуковой сигнализации в автомобиле. 9. Горные хребты, частично покрытые растительностью. 10. Имущество, основные средства и деньги предприятия. 11. Грубый материал из которого в старину шили туристические палатки. 12. Тонкая, упругая натянутая нить. 13. Территория государства, название которой произошло от французского выражения "запираю на ключ". 14. Город и порт в Великобритании. 16. Туристическая стоянка. 19. Чувство приятной расслабленности. 23. Партнерша быка. 25. Казахский смычковый музыкальный инструмент. 26. Часть кирпича, а не Адама, из которого сделаны некоторые женщины. 27. Немецкий естественный философ и путешественник 18-19 вв. 28. Средневековая денежная единица северных германских государств, которой американский доллар обязан своим происхождением. 29. Ревностный последователь, приверженец какого-либо течения, идеи. 30. Место проведения главного кинофестиваля года. 31. Репутация. 35. Чиновник. 38. Грузинское блюдо. 41. Детская игра. 42. Административный центр Хакасии. 43. Единица величины звукового давления. 44. Сделка с премией. 45. Наркотик. 46. Штат на юге США.

Ответы на кроссворд можно найти на страницах этого выпуска

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Что знает народ про наступающую неделю

10 сентября

Анна и Савва - скирдники. Поселяне спешили убрать хлеб в скирды. В эту пору свозили снопы, хлеб-складывали в одонья, клади, скирды. Спешили убрать до наступления ненастья все, что было выращено в поле. "У хорошего хозяина - копна со скирдой спорит, а у лежебоки - скирдешка с копенку!", - говорят в народе.

Именины у Анны. Анна, с иврита, - "благодать Божия".

Именины у Анатолия и Афанасия, у Вениамина Анатолий, с греческого, - "восточный". Афанасий, с греческого, - "бессмертный". Вениамин (иврит) - "сын любимой из жен".

11 сентября

Иван - постный, полетный, полетовщик. В этот день заканчивалось лето красное, встречали бабье лето. А поселяне приметили: "Иван Постный пришел, лето красное увел", "С Постного Ивана не выходит мужик без кафтана", "Иван Предтеча гонит птицу за море далече", а "Коли журавли на Киев (юг) пошли - к ранней зиме, скоро наступят холода".

С Ивана Постного убирали репу, но "репный" праздник отмечался без песен, потому что Саломея плясанием и песнями выпросила отрубить голову Иоанна Крестителя. Праздник отмечался постной едой, угощением бедных, нищих, странников, но не разрешалось есть ничего круглого: капусту, лук, арбузы, яблоки, картофель, так как они напоминают голову Иоанна Крестителя, также нельзя брать в руки нож и вообще острые предметы.

12 сентября

Именины у Арсения и Даниила. Арсений, с греческого, - "мужественный". Даниил, с иврита, - "судья Божий".

13 сентября

Куприян. Куприянов день. На Куприянов день журавли собираются на болотине уговор держать, каким путем-дорогой на теплые воды лететь, и часто наступающий день уже не застает их более в наших краях; растянувшись на синем небе своим разноплечим клином, они улетают на юг, прощаясь с русской землей характерным гортанным криком, далеко разносящимся в чистом осеннем воздухе. Копают картофель, придавая ему большое значение, так как "Картофель хлебу подспорье", "Картошка хлебу пришошка".

Именины у Геннадия. Геннадий, с греческого, - "благородный".

14 сентября

Симеон Столпник. Семен-летопрободец. Семен-день. Марфа. Этот день был знаменит, поскольку с середины XIV века до 1700 года Новый год начинался с 1 сентября по старому стилю в Семенов день.

Семен-летопрободец: "Семен лето провожает" и "Семен бабье лето наводит". Бабье лето всего одну неделю - с 14 по 21 сентября. У русских - бабье лето, в Америке - индейское лето, во Франции - лето святого Мартина, в Германии - бабушкино лето. Немцы говорили: "Если первый день бабушкиного лета ясен, то осень теплая". У чехов - паутинное лето, говорили: "Бабье лето летает".

Приметили. Если первый день бабьего лета будет ясный и теплый, то вся осень будет теплой и ведренная, и наоборот. На Семен-день ясно - бабье лето тепло. Если на Семен-день теплая погода, то вся зима будет тепла. Бабье лето ненастно - осень сухая, ясная. Бабье лето ведренно - осень будет ненастна и холодна. Если много тенетника, дикие утки садятся, а скворцы не отлетают - осень протяжная и сухая. Если гуси улетают на Семен-день, жди ранней зимы. На Семена журавли отлетают в теплые края. На Семен-день ужи выходят на берег, ходят по лугам на три версты.

На Семен-день выезжали поохотиться за зайцами: "Первый праздник псарных охотников, выезд в отъездное поле. Охотники на Семен-день притравливали зайцев".

На Симеона солят огурцы. Листопад, последняя гроза. И еще: "Семенов день - счастливое новоселье".

Именины у Марфы. Марфа (Марта) - "наставница" (арам.).

15 сентября

Мамонт-овчарник. Федот и Руфина. Не выгоняли со двора поутру скотину: выгонишь - беду нагонишь. По доловским поверьям, не выпускали в этот-день до полудня ни коров, ни овец.

Именины у Руфин. Руфина (греч.) - "рыжеватая".

16 сентября

Именины у Домны и Василисы. Домна, с латыни, - "госпожа". Василиса, с греческого, - "царственная, властительница".

"Экспресс-Славутич"
Отпечатано в типографии
"Деснянская правда"
Свидетельство о
регистрации:
К1 303 от 14.07.1998
Учредитель -
К.В. Степаненко

КОЛЛЕКТИВ:
Шеф-редактор -
Игорь Чичкань
Над номером работали:
Игорь Иванов
Олег Федоренко
Ш.Ахматов

**Верстка, дизайн,
оригинал-макет и
собственные
фотоматериалы:**
Екатерина и Евгений
Антоновы
Часть фотоматериала
взята из открытых
источников.

В связи со стремлением
сделать "ЭС" более
доступным по цене,
редакция не пользуется
услугами корректора :-)
При использовании
материалов ссылка на
"Экспресс-Славутич"
обязательна.

Ответственность за
достоверность сведений,
размещенных в рекламных
блоках и объявлениях
несет податель
информации.
Цена - свободная.
Тираж 2 000 экземпляров

**Редакция и пункт
приема рекламы и
объявлений**
находится по адресу:
ККК, 2 этаж, комн. 21,
вход со стороны площади